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4 ヘルプマークについて 

（1）ヘルプマークの認知度 

“知っている”が 54.8％ 

ヘルプマークについて、「知っている」（33.9％）と「内容は知らないが、名前を聞いたこと

がある、またはマークを見たことがある」（20.8％）を合わせた“知っている”と答えた人の

割合が 54.8％であったのに対し、「知らない」と答えた人の割合は 44.5％となっている。 

“知っている”

54.8%

知っている

33.9%

内容は知らないが、名前を聞いたことが

ある、またはマークを見たことがある

知らない

44.5%

無回答

0.7%

件数＝1,603

問18  あなたは、ヘルプマークを知っていますか。【○は１つ】

20.8%
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ヘルプマークの認知度（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％） 

〈性別〉 知っている 知らない

男性 47.8 51.8

女性 60.5 39.3

〈年齢別〉

18・19歳 51.9 48.1

20～29歳 51.9 48.1

30～39歳 47.3 52.7

40～49歳 48.9 51.1

50～59歳 55.4 44.6

60～64歳 61.7 37.8

65歳以上 62.0 37.3

〈地域別〉

名古屋地域 60.6 39.2

尾張地域 53.4 46.4

西三河地域 50.2 49.2

東三河地域 53.4 46.6

〈職業別〉

自営業 58.9 41.1

勤め人 51.8 48.1

無職 60.6 38.8

（計） （計）

28.4 

38.2 

19.3 

22.3 

51.8 

39.3 

0.4 

0.2 

33.3 

27.3 

28.2 

28.4 

34.6 

40.0 

41.1 

18.5 

24.7 

19.1 

20.4 

20.8 

21.7 

20.8 

48.1 

48.1 

52.7 

51.1 

44.6 

37.8 

37.3 

0 

0 

0 

0 

0 

0.6 

0.8 

36.8 

33.9 

30.0 

33.5 

23.8 

19.5 

20.2 

19.9 

39.2 

46.4 

49.2 

46.6 

0.2 

0.2 

0.6 

0 

33.6 

32.1 

37.5 

25.3 

19.7 

23.2 

41.1 

48.1 

38.8 

0 

0.1 

0.6 

知っている 無回答
内容は知らないが、名前を聞いたことがある、

またはマークを見たことがある 知らない
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（2）ヘルプマークを知ったきっかけ 

「テレビや新聞などマスコミを通じて知った」が 55.2％ 

ヘルプマークを知ったきっかけについて、「テレビや新聞などマスコミを通じて知った」と

答えた人の割合が 55.2％と最も高く、続いて「公共交通機関（鉄道・バスなど）を利用した

際に知った」（13.7％）、「SNS（Twitter、facebook 等のソーシャルネットワーキングサービス）

などインターネットを通じて知った」（9.8％）の順となっている。

テレビや新聞などマス

コミを通じて知った

55.2%

公共交通機関（鉄道・バスな

ど）を利用した際に知った

13.7%

SNS（Twitter、facebook等の

ソーシャルネットワーキング

サービス）などインターネッ

トを通じて知った 9.8%

病院など医療機関で知った

7.5%

役所など公的機関で知った

4.9%

周囲の人から教えてもらった

2.4%

店舗や会社内で知った

0.9%

イベント会場で知った

0.8%
その他

2.5% 無回答

2.3%

件数=878

問19  《問18で、「1 知っている」又は「2 内容は知らないが、名前を聞いたことがある、または

マークを見たことがある」と答えた方にお聞きします。》

あなたは、どのようにしてヘルプマークを知りましたか。【○は１つ】
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ヘルプマークを知ったきっかけ（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％） 

〈性別〉

男性

女性

〈年齢別〉

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

〈地域別〉

名古屋地域

尾張地域

西三河地域

東三河地域

〈職業別〉

自営業

勤め人

無職

54.1 

56.0 

14.6 

13.3 

9.7 

9.8 

7.0 

7.6 

5.8 

4.4 

2.7 

2.2 

1.8 

0.4 

0.6 

0.9 

2.1 

2.8 

1.5 

2.8 

21.4 

20.0 

43.8 

52.4 

61.2 

59.5 

69.3 

28.6 

21.3 

13.5 

14.7 

14.5 

11.7 

10.0 

28.6 

33.8 

23.6 

9.4 

3.6 

3.6 

2.9 

14.3 

11.3 

7.9 

10.6 

4.8 

5.4 

5.8 

0 

2.5 

2.2 

4.7 

4.8 

9.0 

5.4 

0 

3.8 

1.1 

2.9 

3.6 

1.8 

1.7 

0 

2.5 

1.1 

1.2 

1.8 

0.4 

1.3 

1.1 

1.2 

0 

1.8 

0.4 

7.1 

2.5 

1.1 

2.4 

3.6 

2.7 

2.1 

0 

1.3 

4.5 

0.6 

3.6 

2.7 

2.1 

53.2 

55.0 

57.9 

58.5 

18.3 

12.3 

11.0 

9.6 

9.8 

9.4 

11.6 

6.4 

6.8 

8.5 

5.5 

8.5 

1.7 

6.9 

6.1 

6.4 

3.7 

2.2 

1.2 

1.1 

1.0 

1.3 

0.6 

0 

0.3 

0.9 

0.6 

2.1 

3.1 

1.9 

1.2 

5.3 

2.0 

1.6 

4.3 

2.1 

61.6 

51.3 

58.3 

7.0 

16.3 

12.1 

15.1 

10.4 

7.3 

3.5 

8.1 

7.3 

3.5 

5.1 

5.4 

4.7 

2.2 

2.2 

0 

1.5 

0.3 

1.2 

0.9 

0.6 

1.2 

1.8 

4.1 

2.3 

2.4 

2.2 

SNSなどインターネットを通じて知った 無回答

テレビや新聞などマスコミを通じて知った

公共交通機関を利用した際に知った
役所など公的機関で知った

病院など医療機関で知った

イベント会場で知った

店舗や会社内で知った

周囲の人から教えてもらった

その他
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（3）ヘルプマークの効果的な普及啓発の場所 

「公共交通機関での普及啓発」が 28.4％ 

ヘルプマークの効果的な普及啓発の場所について、「公共交通機関での普及啓発」と答えた

人の割合が 28.4％と最も高く、続いて「学校での普及啓発」（20.6％）、「街中（街頭）での普

及啓発」（14.7％）の順となっている。 

公共交通機関での普及啓発

28.4%

学校での普及啓発

20.6%
街中（街頭）での普及啓発

14.7%

商業施設での普及啓発

12.8%

病院などの医療機関での普及啓発

7.2%

役所などの公的機関での普及啓発

4.2%

その他

2.5%

わからない

5.4%

無回答

4.2%

件数=1,603

問20  ヘルプマークの趣旨を広く理解していただくため、あなたは、愛知県がどのような場所で普及

啓発を行うことが最も効果的と考えますか。【○は１つ】
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ヘルプマークの効果的な普及啓発の場所（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％） 

〈性別〉

男性

女性

〈年齢別〉

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

〈地域別〉

名古屋地域

尾張地域

西三河地域

東三河地域

〈職業別〉

自営業

勤め人

無職

26.6 

30.2 

20.2 

21.3 

14.2 

15.1 

12.3 

13.3 

7.3 

6.7 

5.4 

3.5 

3.6 

1.7 

7.4 

3.9 

3.0 

4.5 

29.6 

42.9 

28.7 

25.9 

26.5 

31.7 

25.4 

37.0 

26.0 

25.0 

26.1 

16.8 

22.8 

13.1 

14.8 

11.7 

12.8 

14.1 

18.1 

15.0 

15.2 

3.7 

6.5 

11.7 

16.4 

14.8 

12.8 

12.1 

7.4 

4.5 

6.9 

5.7 

7.0 

5.0 

9.3 

0 

0 

3.2 

2.0 

2.3 

6.1 

9.5 

0 

2.6 

1.6 

2.9 

4.0 

1.7 

2.1 

3.7 

4.5 

3.7 

3.7 

5.4 

3.3 

9.0 

3.7 

1.3 

6.4 

3.2 

5.0 

1.7 

4.4 

36.6 

27.2 

21.7 

24.4 

21.4 

21.2 

17.7 

23.9 

14.0 

16.0 

15.3 

12.5 

12.7 

13.8 

12.2 

10.8 

4.7 

7.4 

9.8 

5.7 

2.3 

4.0 

6.7 

6.3 

2.7 

2.2 

1.5 

5.1 

3.3 

4.5 

9.2 

6.8 

2.5 

3.7 

5.8 

4.5 

24.0 

30.4 

27.2 

19.2 

23.2 

18.0 

16.4 

13.9 

15.8 

12.3 

13.8 

11.8 

6.2 

5.3 

9.7 

7.5 

2.7 

6.0 

4.8 

2.5 

1.9 

6.8 

3.9 

6.6 

2.7 

4.3 

3.1 

街中（街頭）での普及啓発

無回答商業施設での普及啓発
公共交通機関での普及啓発

学校での普及啓発
役所などの公的機関での普及啓発

病院などの医療機関での普及啓発 その他 わからない
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（4）ヘルプマークの効果的な普及啓発の方法 

「啓発用ポスターの掲示」が 32.0％ 

ヘルプマークの効果的な普及啓発の方法について、「啓発用ポスターの掲示」と答えた人の

割合が 32.0％と最も高く、続いて「公共交通機関の優先席付近における啓発用ステッカーの

掲示」（30.8％）、「啓発物品（オリジナルティッシュ・マスクなど）の配布」（10.7％）の順と

なっている。

啓発用ポスターの掲示

32.0%

公共交通機関の優先席付近にお

ける啓発用ステッカーの掲示

30.8%

啓発物品（オリジナルティッシュ・

マスクなど）の配布

10.7%

講演会やセミナー、

イベントの開催

5.3%

啓発用リーフレットの配架

4.6%

その他

6.6%

わからない

7.0%

無回答

3.1%

件数=1,603

問21  ヘルプマークの趣旨を広く理解していただくため、あなたは、愛知県がどのような方法で普及

啓発を行うことが最も効果的と考えますか。【○は１つ】
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ヘルプマークの効果的な普及啓発の方法（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％） 

〈性別〉

男性

女性

〈年齢別〉

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

〈地域別〉

名古屋地域

尾張地域

西三河地域

東三河地域

〈職業別〉

自営業

勤め人

無職

30.2 

33.6 

29.5 

32.2 

11.0 

10.7 

5.5 

5.1 

4.2 

4.8 

7.4 

6.0 

10.3 

4.2 

1.9 

3.3 

33.3 

33.8 

25.0 

28.7 

32.6 

32.2 

37.5 

33.3 

33.1 

32.4 

29.9 

29.5 

35.0 

29.8 

14.8 

14.3 

12.8 

15.5 

9.7 

10.0 

5.1 

11.1 

3.2 

2.7 

5.7 

5.7 

6.1 

5.9 

0 

1.9 

4.3 

5.5 

5.0 

4.4 

4.6 

0 

7.8 

9.6 

7.2 

7.7 

5.6 

4.4 

7.4 

5.2 

8.0 

6.0 

7.4 

5.6 

8.2 

0 

0.6 

5.3 

1.4 

2.3 

1.1 

4.4 

31.4 

33.4 

32.4 

29.0 

35.1 

29.9 

30.3 

25.0 

10.1 

11.9 

9.8 

11.4 

4.9 

5.2 

4.3 

8.5 

5.1 

4.2 

4.3 

4.0 

6.4 

7.1 

5.5 

7.4 

4.9 

6.2 

9.2 

10.8 

2.1 

2.0 

4.3 

4.0 

32.2 

31.4 

33.8 

27.4 

31.8 

31.5 

8.9 

11.5 

9.7 

6.2 

5.1 

5.4 

8.2 

4.1 

4.4 

6.8 

7.5 

5.2 

8.2 

5.8 

7.5 

2.1 

2.6 

2.5 

啓発用ポスターの掲示
無回答

啓発物品（オリジナルティッシュ・マスク等）の配布

啓発用リーフレットの配架公共交通機関の優先席付近における啓発用ステッカーの掲示

講演会やセミナー、イベントの開催

その他

わからない


